

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 14 декабря 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
14.12.2018 В Иркутске рабочий погиб в лифте на кондитерской фабрике	3
13.12.2018 На заводе «Танеко» от удара током погиб рабочий (Казань).....	3
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	3
14.12.2018 «Директор говорит, что у него денег вообще нет». Рабочие хлебозавода «Черкизово» объявили голодовку	3
14.12.2018 Работники «Псковавтотранса» собираются на митинг.....	4
14.12.2018 Работники «ОРМЕТО-ЮУМЗ» планируют проведение митинга	5
СОКРАЩЕНИЯ	5
14.12.2018 «Ведомости» узнали о закрытии типографии Дмитрия Ананьева в Подмосковье.....	5
13.12.2018 В Чувашии сокращают службу занятости	6
13.12.2018 В Саратове более 500 человек могут лишиться работы из-за ликвидации еще одного крупного предприятия	7
Т.А. ГОЛИКОВА	7
14.12.2018 Голикова назвала регионы с самыми высокими показателями смертности	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
14.12.2018 Роструд определит лучшего наставника в следующем году.....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
14.12.2018 На одном из молочных заводов Курганской области выявлены нарушения законодательства	8
14.12.2018 Контроль над выплатами (Адыгея. Информация ГИТ).....	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
14.12.2018 Накоплениям прописали простоту. Правительство может сменить электронную подпись под заявлением	10
14.12.2018 Регулирование деятельности работников в интернете в РФ поможет в защите их прав- эксперты.....	12
13.12.2018 Путин призвал защитить трудовые права работающих в интернете	12
13.12.2018 Законопроект о работе журналистов в горячих точках поправят ко второму чтению	13



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

14.12.2018

В Иркутске рабочий погиб в лифте на кондитерской фабрике

Следственные органы Иркутской области начали доследственную проверку по факту смерти рабочего на фабрике по производству кондитерских изделий. Об этом сообщает пресс-служба регионального СУ СК России.

Проверка проводится сотрудниками следственного отдела по Ленинскому району. Предварительно установлено, что днем 13 декабря 36-летний мужчина получил на работе смертельную травму.

По некоторым данным, его зажало в шахте грузового лифта. Приехавшая на место происшествия бригада скорой медицинской помощи констатировала смерть потерпевшего.

- В настоящее время следователи работают на месте происшествия, опрашиваются очевидцы, - рассказали в СК. - Известно, что мужчина состоял в трудовых отношениях с производственной компанией.

По результатам проверки будет принято процессуальное решение, добавили в ведомстве. Не исключено возбуждение уголовного дела по части 2 статьи 143 УК РФ "Нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека".

<https://rg.ru/2018/12/13/reg-sibfo/v-irkutske-rabochij-pogib-v-lifte-na-konditerskoj-fabrike.html>

13.12.2018

На заводе «Танеко» от удара током погиб рабочий (Казань)

В Татарстане на территории ПАО «Танеко» погиб 33-летний рабочий. Об этом сообщает пресс-служба следственного комитета России по республике.

По данным СКР по РТ, инцидент произошел во вторник, 11 декабря. По предварительной информации, электрик ООО «Татремэлектромонтаж» получил удар током во время работ по обслуживанию электрощита и скончался на месте от полученных повреждений.

Сейчас следственные органы проводят доследственную проверку. Следком РФ по РТ устанавливает все обстоятельства произошедшего, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

<https://inkazan.ru/news/incident/13-12-2018/na-zavode-taneko-ot-udara-tokom-pogib-rabochiy>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

14.12.2018

«Директор говорит, что у него денег вообще нет». Рабочие хлебозавода «Черкизово» объявили голодовку

Об этом сами протестующие рассказали Business FM. По их словам, деньги не выплачиваются совсем с августа, а вообще зарплату задерживают на протяжении нескольких лет

Рабочие хлебозавода «Черкизово» объявили голодовку. Об этом Business FM сообщили сами сотрудники предприятия.



В акции приняли участие около 50 человек, рассказал радиостанции бывший работник хлебозавода Дамир, который также среди голодающих. По его словам, уже несколько месяцев зарплату не получают более ста человек:

— Здесь имеются люди, которые с августа не получают зарплату вообще. Задержка длится уже десять лет по зарплате, то есть задерживают зарплату на два месяца, на три месяца, сейчас вообще на четыре месяца вышло. У всех имеется задолженность по кредитам, всем нужно оплачивать коммунальные услуги. У кого-то квартиры, у кого-то автомобили, я лично остался без квартиры сейчас на данный момент. Завод остановился из-за того, что имеет долги перед налоговой службой, перед другими организациями, перед газовой службой. Вот здесь слесарь стоит и говорит о том, что имеется задолженность. 18-го числа придут и свет у нас выключат. А теперь директор нам говорит, что у него денег вообще нет.

— Что предлагает вам делать директор?

— Ничего не предлагает, никакой альтернативы, просто говорит: увольняйтесь, и все. Просто «Настюша», компания у которой мы являемся дочерним предприятием, не переводит деньги им, как они говорят, хотя все юридические формальности и документация все записано в ОАО «Черкизово».

— Есть какая-то цифра по поводу общей суммарной задолженности?

— Сейчас люди могут поддержать меня — 40 млн на сегодняшний день задолженности перед рабочими.

Business FM дозвонилась директору Черкизовского хлебозавода — Яну Соловьеву. Вот что он сказал: «Комментируем то, что мы принимаем все меры и активно ведем диалог с рабочими».

По словам сотрудника завода, жалобу на невыплату зарплаты они направили: в трудовую инспекцию, прокуратуру Преображенского района, управу, мэру Москвы, а также написали о своей проблеме на портале президента.

<https://www.bfm.ru/news/402162>

14.12.2018

Работники «Псковавтотранса» собираются на митинг

В администрацию Псковской области подано уведомление о проведении 22 декабря митинга, сообщает сайт Псковского облсовпрофа. На митинге люди намерены высказать свое мнение в отношении ситуации на ГППО «Псковпассажиравтотранс».

Решение о проведении митинга в поддержку государственного предприятия, оказавшегося в кризисной ситуации, 10 декабря принял профком ГППО «Псковпассажиравтотранс».

Сотрудникам уже более двух лет платят **зарплату** с большими **задержками**. Как рассказал «Солидарности» председатель первичной профорганизации Петр Косяк, основная проблема — плохое финансовое положение предприятия. Причина в том, что проезд в Псковской области сейчас стоит 23 рубля, а себестоимость — более 30 рублей. Из-за этого в последние пять лет не повышалась **зарплата**, а **задержки** с ее выплатами доходили до двух недель.

«Псковпассажиравтотранс» — один из самых больших налогоплательщиков города, поэтому в профсоюзах надеются, что власти будут активно способствовать решению возникшей проблемы.

https://www.solidarnost.org/news/Rabotniki_Pskovpassazhiravtotransa_sobirayutsya_na_miting.html



14.12.2018

Работники "ОРМЕТО-ЮУМЗ" планируют проведение митинга

21 декабря работники ЮУМЗ планируют выйти на митинг. Еще один митинг планируется 23 декабря на площади Шевченко, однако это мероприятие еще не согласовано.

21 декабря **сотрудники** ЮУМЗ выйдут на **митинг**. Акция протеста пройдет на площади у гостиницы «Урал». Начало в 12:00. Об этом нам сообщили в администрации города. Еще один митинг планируется 23 декабря на площади Шевченко, однако это мероприятие еще не согласовано. «ОРМЕТО-ЮУМЗ» находился в простое с 12 сентября. Длился он до 3 декабря включительно, 4 декабря сотрудники ЮУМЗ сказали, что официально простой на заводе не продлили, но многих работников отправили в «индивидуальный» простой. Это значит, что руководитель каждого подразделения определяет, есть ли производственная необходимость выхода на работу конкретного сотрудника.

Работники завода считают, что это тот же простой, только иначе оформленный. Но руководство уверяет, что по мере запуска производства, людей возвращают на рабочие места. Металлургическое производство и цеха металлоконструкций ЮУМЗ обещают запустить в ближайшие два месяца. В цехе № 27 (кислородно-компрессорном) началась выработка кислорода, необходимого для запуска КИМК - корпуса изготовления металлоконструкций. Директор Оренбургского филиала ОАО «ЭнергосбыТ Плюс» Сергей Решетило прокомментировал ситуацию на орском предприятии «ОРМЕТО-ЮУМЗ». Он сообщил, что найден механизм погашения долгов. Завод уже сделал первый перевод - 50 млн рублей. Напомним, что в арбитражном суде Оренбургской области рассматриваются три иска компании ОАО «ЭнергосбыТ Плюс» в отношении ЮУМЗ, одно из этих дел - о признании банкротом орского предприятия.

<http://rabkor.ru/columns/events/2018/12/14/miting-21-dekabria/>

СОКРАЩЕНИЯ

14.12.2018

«Ведомости» узнали о закрытии типографии Дмитрия Ананьева в Подмосковье

Типография "Экстра-М", расположенная в подмосковном Красногорске прекратит работу с января 2019 года. Об этом сообщают "Ведомости" со ссылкой на сотрудников издательства, работавших с типографией.

"Экстра-М" печатала ряд крупнейших российских газет, в том числе и сами "Ведомости". В числе их клиентов были "Российская газета", "Культура", "Правда", "Гудок" и московская версия газеты Metro.

По данным "Ведомостей", у типографии накопился долг перед банками в 2,6 млрд руб. Кредитором "Экстра-М" выступал Промсвязьбанк. Позднее долг был передан в АвтоВАЗбанк, который попал под санацию Промсвязьбанка и в итоге вошел в Фонд консолидации банковского сектора.

Процесс ликвидации акционерного общества "Полиграфический комплекс "Экстра М" был начат этой весной. Летом 2018 года типография была **признана банкротом**.

Типография принадлежит бывшему совладельцу Промсвязьбанка Дмитрию Ананьеву. По данным источников "Ведомостей", управляющий и представители долго пытались найти покупателей на типографию. Сейчас доходы от исполнения заказов не позволяют "Экстра-М" даже обслуживать долг. Чистый убыток типографии в 2017 году достиг 273 млн руб.

В мае текущего года стало известно, что Дмитрий Ананьев начал продавать свои российские активы. По данным "Ведомостей", помимо полиграфического комбината предприниматель решил продать девелоперскую группу ПСН,



портфель которой составлял 3 млн кв. м, а общая площадь земельных активов в Подмосковье - 40 тыс. га. По словам сотрудника одной из компаний Ананьева, "Экстра-М" предполагалось ликвидировать по упрощенной процедуре.

В сентябре Арбитражный суд Москвы принял к рассмотрению иск о признании банкротом другого актива Ананьева - дистрибутора прессы "Ария АиФ". С января 2018 года к компании были поданы 65 исков на 149,5 млн руб., в том числе от ИД "Комсомольская правда", ИД Burda и Hearst Shkulev Media, большинство из них были удовлетворены. В начале ноября "Ария АиФ" принадлежит логистический центр в подмосковном Видном на 11 тыс. кв. м. Чистый убыток дистрибутора в 2016 году составил 137 млн руб.

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5c1328559a794727898fdb27?from=newsfeed>

13.12.2018

В Чувашии сокращают службу занятости

Муниципальные центры занятости населения в Чувашии объединят в один - республиканский. **Сокращение штатов**, как всегда, проводится под предлогом оптимизации.

Вчера правительство Чувашии на своем заседании рассмотрело вопрос о реорганизации КУ «Центр занятости населения г. Чебоксары». К нему региональный **Минтруд** предложил присоединить остальные муниципальные центры занятости, создав единый Центр занятости населения Чувашской Республики. Официальная цель реорганизации - более эффективное использование госимущества и бюджетных средств.

По расчетам руководства **Минтруда** ЧР, полученная от такой оптимизации структуры службы занятости экономия составит свыше 8,5 млн рублей ежегодно. Эти средства, по словам министра труда республики Сергея Димитриева, будут направлены на повышение зарплаты оставшимся после **сокращения сотрудникам** - весьма сомнительная и иллюзорная цель. Скорее, наспех придуманная отговорка. Что наводит на определенные мысли о скрытых целях этой, так сказать, оптимизации.

Итак, под сокращение попадают 18 директоров центров занятости, 4 заместителя директора, 14 главбухов, 18,8 (странный цифра!) единиц специалистов и 3 работника вспомогательного персонала. Взамен будут введены 21 должность начальника отдела и должность директора республиканского центра занятости. Таким образом, сокращается 35,8 штатных единиц.

Сокращаемым якобы предложат вакансии (сомнительно, что они будут равнозначные), но верится в это с большим трудом. Иначе ради чего стоило затевать реорганизацию? Скорее всего, некоторые бывшие сотрудники бирж труда в ближайшее время познакомятся со всеми прелестями жизни безработных, трудоустройством которых они раньше занимались.

Пресс-служба **Минтруда** Чувашии сообщила, что проводимая реорганизация приведет к созданию «оптимальных условий» для модернизации единого центра занятости, повысит качество оказываемых населению услуг, так как ресурсы ликвидируемых учреждений якобы будут использоваться более эффективно.

Что мешало это делать раньше, непонятно. К тому же зачастую сокращение в нашей стране обычно приводят к банальному увеличению нагрузки на рядовых работников и понижению в должностях, а значит, к снижению уровня зарплат. При этом, как правило, после подобных оптимизаций начальников с невнятными должностными обязанностями, но с соответствующими зарплатами, льготами бонусами и персональными секретаршами, автомобилями и водителями становится все больше. А работать некому.

<https://ch.versia.ru/v-chuvashii-sokrashhayut--sluzhbu-zanyatosti>



13.12.2018

В Саратове более 500 человек могут лишиться работы из-за ликвидации еще одного крупного предприятия

В Саратовской области под угрозой сокращения оказался персонал известного на всю страну текстильного комбината «Балтекс». Одно из крупнейших предприятий региона оказалось на грани ликвидации из-за претензий налоговиков.

Балашовский текстильный комбинат «Балтекс» в Саратовской области оказался на грани разорения. Чтобы хоть как-то замедлить ситуацию с ликвидацией предприятия и сэкономить, руководство решило сократить персонал.

Двенадцатый арбитражный суд Саратовской области Постановлением от 7 декабря оставил в силе решение Арбитражного суда региона. Предприятие безрезультатно пыталось оспорить результаты налоговой проверки в течение нескольких месяцев.

После проверки налогового ведомства по оплате НДС и налога на землю за 2014 и 2015 годы налоговики решили привлечь предприятие к ответственности и назначили штраф в 4 миллиона рублей, а также выставили недоимку в 37,6 миллионов рублей, и еще порядка 10 миллионов рублей составили пени.

После таких нехитрых подсчетов одно из немногих оставшихся «в живых» промышленных предприятий Балашова оказалось на грани банкротства.

Как напоминает saratov24.tv, в свое время реанимировал производство на заводе ПАО «КуйбышевАзот», вложив в переоборудование производства фабрики почти 5 миллиардов рублей. Предприятие вышло с новым ассортиментом продукции на российский рынок и даже стало получать оборонный заказ от Минобороны. В настоящее время ООО «Балтекс» является единственным в России предприятием, специализирующимся на выпуске капроновых тканей, которые характеризуются высокими прочностными показателями и высокой устойчивостью к истиранию (в 2 - 3 раза выше, чем у полиэфирных), что делает ткани особенно востребованными в производстве туристического, альпинистского снаряжения и экипировки, кожгалантерейных товаров, торговых палаток и т. д.

Только вот сумма штрафа, наложенная налоговиками, в 50 млн рублей для предприятия смертельна, и как будут развиваться события дальше не трудно предугадать, вспомнив почти идентичные истории гибели других крупных производств в регионе. Когда стало известно о том, что предприятие проиграло в суде налоговикам, сначала по предприятию пошли разговоры о **неоплачиваемых отпусках** после Нового года, а позже поползла ужасающая новость о том, что руководство задумалось о **сокращении работников**. Называется цифра в 528 человек, а это, по сути, весь персонал завода, по другой информации пока ограничается вынужденным увольнением 130 человек.

<https://saratov.versia.ru/v-saratove-bolee-500-chelovek-mogut-lishitsya-raboty-iz-za-likvidacii-eshhe-odnogo-krupnogo-predpriyatiya>

Т.А. ГОЛИКОВА

14.12.2018

Голикова назвала регионы с самыми высокими показателями смертности

Самые высокие показатели смертности в России регистрируются в Ивановской, Тульской, Новгородской, Тверской и Псковской областях.

Об этом сообщила в пятницу вице-премьер правительства РФ Татьяна Голикова на семинаре для руководителей законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов РФ.



"Наиболее чувствительными с точки зрения смертности являются такие регионы, как Ивановская, Тульская, Новгородская, Тверская, Псковская области, где показатели смертности существенно выше, чем среднероссийские", - сказала Голикова.

<https://tass.ru/obschestvo/5912997>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

14.12.2018

Роструд определит лучшего наставника в следующем году

Номинацию «Лучший наставник» планируется ввести в следующем году в рамках конкурса «Лучший по профессии в системе федеральной инспекции труда». Об этом сообщил руководитель Роструда Всеволод Вуколов в ходе награждения победителей конкурса этого года.

«Преемственность поколений, наставничество, вовлеченность в производственный процесс, передача профессионального и жизненного опыта работниками старшего возраста молодым должно стать правилом для всех предприятий и организаций. Федеральная инспекция труда – не исключение», – сообщил глава ведомства, отметив, что в Роструде выстроена система профессионального развития федеральных государственных гражданских служащих, а система наставничества практикуется уже несколько лет.

Конкурс «Лучший по профессии в системе федеральной инспекции труда» проводится ежегодно по 6 номинациям, в числе которых «Лучший государственный инспектор труда по охране труда», «Лучший государственный инспектор труда по правовым вопросам», «Лучший сотрудник кадровой службы», «Лучший сотрудник финансово-бухгалтерской службы», «Лучший сотрудник в области информационных технологий», «Лучший сотрудник по взаимодействию со СМИ». По итогам анализа результатов деятельности должностных лиц территориальных органов федеральной службы конкурсная комиссия Роструда определяет тех, кому в текущем году удалось достигнуть наиболее высоких показателей.

В этом году победителями конкурса стали 70 специалистов гострудинспекций. Их поздравил Всеволод Вуколов, вручив дипломы и благодарности Федеральной службы по труду и занятости. Лучших специалистов также поздравили заместитель Министра труда и социальной защиты Российской Федерации Любовь Ельцова, председатель правления Пенсионного фонда Российской Федерации Антон Дроздов, первый заместитель Председателя Фонда социального страхования Российской Федерации Евгений Писаревский, первый заместитель Председателя Федерации независимых профсоюзов России Сергей Некрасов, управляющий директор Управления рынка труда и социального партнерства ООР «РСПП» Марина Москвина.

<https://glasnarod.ru/vlast/217269-rostrud-opredelit-luchshego-nastavnika-v-sleduyushhem-godu>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

14.12.2018

На одном из молочных заводов Курганской области выявлены нарушения законодательства

На предприятии «Молоко Зауралья», расположенном на улице Химмашевская, 3 в Кургане, выявлены нарушения трудового законодательства. Как сообщили Znak.com в Государственной инспекции труда Зауралья, в ходе проведения проверки выявлены нарушения порядка заключения с работниками соглашений об изменении определенных сторонами условий трудового договора, сроков ознакомления работников с графиками сменности,



порядка привлечения к сверхурочной работе, порядка расследования легких несчастных случаев на производстве и проведения специальной оценки условий труда работников.

Кроме того, выявлен факт нарушения части 3 статьи 126 Трудового кодекса РФ: на «Молоке Зауралья» допускалась замена денежной компенсацией ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска работникам.

В ходе проверки установлено, что окончательный расчет с уволенными работниками работодатель произвел позднее дня прекращения трудового договора, установлен факт оплаты отпуска позднее чем за три дня до его начала.

Также выявлено нарушение части 2 статьи 137 Трудового кодекса РФ — удержания из заработной платы работников ООО «Молоко Зауралья» производились в случаях, не предусмотренных трудовым законодательством.

«По результатам проверки работодателю выдано обязательное для исполнения предписание, решается вопрос привлечения к административной ответственности юридического лица и должностных лиц, допустивших нарушения трудового законодательства», — заявили в Государственной инспекции труда Курганской области.

https://www.znak.com/2018-12-14/na_odnom_iz_molochnyh_zavodov_kurganskoy Oblasti_vyyavleny_narusheniya_zakonodatelstva

14.12.2018

Контроль над выплатами (Адыгея. Информация ГИТ)

На заседании трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, которое прошло под руководством заместителя премьер-министра РА Натальи Широковой, обсудили вопросы **задолженности** по выплатам **зарплаты** и план действий по снижению уровня **производственного травматизма** на предприятиях и в организациях республики.

В заседании приняли участие члены Кабинета министров РА, представители профсоюзов, Государственной **трудовой инспекции** и региональной Ассоциации содействия бизнесу.

О плане совместных действий сторон социального партнерства и заинтересованных органов по снижению уровня **производственного травматизма** в Адыгее на будущий год рассказала замминистра труда и социального развития РА Ирина Ширина.

По данным регионального отделения Фонда социального страхования РФ по РА, за 11 месяцев этого года в регионе зарегистрировано 49 случаев травм на производстве. Наиболее травмоопасной является строительная отрасль. Для решения проблемы по снижению уровня **производственного травматизма** в республике Минтрудом РА и заинтересованными ведомствами был разработан план, в котором предложены меры и конкретные действия на 2019 год с включением в работу всех сторон социального партнерства. План состоит из более чем двух десятков мероприятий.

В частности, в Адыгее будут проводить более полный ежеквартальный мониторинг безопасности труда - по видам экономической деятельности и отраслям, по видам и основным причинам несчастных случаев. Также планируется увеличить количество обучающих программ для специалистов по охране труда и трудовых коллективов. Больше станет и контрольно-надзорных мероприятий по соблюдению правил техники безопасности на производстве. В реализации различных плановых мероприятий будут задействованы исполнительные органы власти региона, республиканская Федерация профсоюзов, Союз работодателей РА, а также органы местного самоуправления муниципальных образований.



По второму вопросу - о состоянии **задолженности по заработной плате** в организациях на текущий момент - собравшимся доложил заместитель руководителя **Гострудинспекции** в РА Сергей Абрамцов.

Было отмечено, что с начала этого года **Гострудинспекция** в РА провела 122 проверки по оплате труда и своевременности выплат. Государственные трудин-спекторы выявили нарушения в 15 организациях, общая сумма задолженности которых составила порядка 14 млн. рублей.

- В соответствии с полномочиями **Государственной инспекции труда** всем должникам были выданы предписания с установлением сроков их исполнения. На текущий момент по нашим предписаниям в 13 организациях задолженность погасили полностью, в двух организациях - частично. В целом задолженность погашена на сумму порядка 12,5 млн. рублей, - рассказал Сергей Абрамцов.

По данным **Гострудинспекции** в РА, два предприятия, за которыми числилась задолженность 752,4 тыс. рублей и 623,7 тыс. рублей, выплатили эти суммы из собственных средств.

Из ранее выявленной **задолженности долг по зарплате** пока сохраняется в двух организациях. В одной задолженность составляет 3,2 млн. рублей. Как сообщил докладчик, одно из предприятий является банкротом, на данный момент оно продает имущество, сумма от реализации которого должна покрыть налоги и **долг по зарплате**. За вторым предприятием числится дебиторская задолженность, и средства должны поступить, в результате чего долг в 1,6 млн. рублей будет погашен.

Докладчик также пояснил комиссии, что во всех случаях, когда была установлена полная **невыплата зарплаты** в течение более двух месяцев или частичная **невыплата** в срок, превышающий три месяца, материалы по **долгам** организаций направлялись в Следственное управление СКР по Адыгее для детальных проверок. **Гострудинспекция** обязана это делать, поскольку такие нарушения подпадают под признаки преступлений, предусмотренных ст.145.1 Уголовного кодекса РФ. Всего в СКР по Адыгее было направлено 11 материалов по организациям-должникам, но признаков состава преступлений следствием не выявлено, большинство организаций задолженность погасили. В то же время все нарушители-должники привлечены **Гострудинспекцией** к административной ответственности с выплатой штрафов. За 11 месяцев 2018 года оштрафовано 125 юридических, должностных лиц, а также индивидуальных предпринимателей.

В докладе о ходе исполнения в регионе майских указов президента РФ от 2012 года министр труда и соцразвития РА Джанбеч Мирза отметил, что начиная с 2013 года повышение заработной платы коснулось 19,3 тыс. работников социальной сферы. В частности, из них 52% - педагоги, 33% - медработники, 12% - работники культуры и 3% - работники соцзащиты. Уровень достижения целевых показателей обеспечен в основном от 91,9% до 106,3%.

В завершение заседания Наталья Широкова акцентировала внимание членов трехсторонней комиссии на необходимости усилить контроль над соблюдением трудового законодательства. Также она отметила, что нужно достигнуть до конца года целевых показателей по майским указам в части повышения заработной платы работникам отдельных категорий бюджетной сферы.

Советская Адыгея

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

14.12.2018

Накоплениям прописали простоту. Правительство может сменить электронную подпись под заявлением
В правительстве готовится постановление, которое позволит использовать при переводах пенсионных накоплений граждан простую электронную подпись (ПЭП). Основными лоббистами такой подачи являются НПФ, близкие к госбанкам, которые считают такой подход клиентоориентированным. Однако их конкуренты, не имеющие широких



банковских сетей, указывают на возможность увеличения рисков по неправомерному переводу граждан, а значит, и росту финансовых потерь застрахованных лиц.

Минтруд внес в правительство постановление об использовании простой электронной подписи при переводе пенсионных накоплений от одного страховщика к другому через Единый портал госуслуг (ЕПГУ), рассказал журналистам на этой неделе предправления ПФР Антон Дроздов. По словам чиновника, документ согласован с Минкомсвязи и ЦБ. Ни в министерствах, ни в Банке России не ответили на запрос "Ъ". ПФР также согласовал проект, рассказал его представитель. Основными лоббистами использования ПЭП выступали НПФ, принадлежащие госбанкам с широкой сетью отделений: НПФ Сбербанка, «ВТБ Пенсионный фонд» (см. "Ъ" 18 октября), а также «ЛУКОЙЛ-Гарант», рассказывали несколько собеседников "Ъ".

В настоящее время электронный перевод гражданином пенсионных накоплений от одного страховщика к другому через ЕПГУ либо личный кабинет застрахованного лица на сайте ПФР можно оформить лишь с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи (КЭП). Ее формирует удостоверяющий центр для проведения одного действия. Подтверждением ее создания служит СМС-сообщение, присланное на телефон владельца ЕПГУ. Простая электронная подпись является, по сути, принадлежностью ЕПГУ, но объем операций с ее помощью ограничен.

Как рассказали "Ъ" три участника рынка, уже сейчас происходит компрометация канала подачи заявлений с помощью КЭП (см. "Ъ" от 14 сентября). Компетентные органы пока ведут поиск решения этой проблемы, рассказал один из собеседников "Ъ". Однако, как считает человек, близкий к одному из ведомств, согласовавших проект постановления **Минтруда**, переход с КЭП на ПЭП при смене страховщика через ЕПГУ не повлияет на объем неправомерно поданных заявлений. «Если говорить о возможных рисках относительно нарушения технологии работы с самой электронной подписью, оба вида подписи защищены должным образом», — считают в ПФР. При этом в фондах, поддерживающих введение простой подписи, говорят о «более клиентаориентированном» подходе. «ПЭП никак не повлияет на уровень фрода, но значительно повысит доступность услуги за счет того, что клиенту не нужно будет тратить свои собственные средства на получение КЭП», — отмечает исполняющий обязанности гендиректора НПФ Сбербанка Александр Прокопенков. «Процедура оформления простой электронной подписи легче, так как позволяет гражданам самостоятельно, без помощи финансовых организаций осуществлять переходы между фондами», — соглашается с коллегой гендиректор «ВТБ Пенсионный фонд» Лариса Горчаковская.

Однако фонды, не обладающие собственной широкой банковской сетью, с таким мнением не согласны. «При подписании документа ПЭП есть только запись в базе данных, которая легко может быть подделана как в момент создания (администратором, взломщиком, вредоносным программным обеспечением), так и в процессе хранения/передачи», — утверждает заместитель гендиректора НПФ «Газфонд Пенсионные накопления» Антон Шпилев. В этом случае для документов, подписанных ПЭП, нет возможности провести экспертизу подлинности. Кроме того, по словам господина Шпилева, замена КЭП на ПЭП приведет к росту переходов граждан, а значит, и росту потерь в результате досрочного перевода пенсионных накоплений.

Переход на новый вид подписи потребует доработки ЕПГУ. «Потребуется провести серьезную работу по пересмотру модели защиты информационных систем инфраструктуры электронного правительства и внедрению новых механизмов обеспечения безопасности персональных данных и пенсионных накоплений граждан», — заявляли ранее в «Ростелекоме». По оценке одного из собеседников "Ъ", раньше второй половины следующего года она вряд ли завершится.

Коммерсантъ



14.12.2018

Регулирование деятельности работников в интернете в РФ поможет в защите их прав - эксперты

Регулирование деятельности тех работников, которые трудятся на удаленной основе или имеют работу по проектной занятости, поможет защитить их права, в частности, снизить число случаев разрыва **трудовых отношений**, которые происходят вне рамок **законодательства**. Такое мнение высказали в пятницу опрошенные ТАСС эксперты.

Ранее **президент РФ** Владимир Путин обратил внимание на проблему незащищенности **трудовых прав** тех, кто в силу цифровизации экономики работает в интернете или **неполную рабочую неделю**. Он также призвал в будущем обратить внимание на то, как государство сможет обеспечить законность их деятельности.

Переход к законности

Как рассказала ТАСС президент одной из крупнейших IT-ассоциаций в России "Сибакадемсофт" Ирина Травина, которая, в частности, занимается развитием IT-сектора в Сибири, количество работников в интернете постоянно растет, и необходимо, чтобы они все работали законно. "Идеально, если бы они все были зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей и все свои доходы получали законно. Но я знаю, что не все так делают", - сказала она.

Травина уточнила, что случаи, когда сами заказчики разрывают отношения с фрилансерами также, встречаются. "Бывает, заказчики не всегда четко формулируют свои задания, из-за чего происходит ситуация, в которой фрилансер остается без работы", - уточнила она, добавив, что для регулирования правовых отношений необходимо создать в будущем механизм сделок между такими исполнителями и заказчиками.

То, что заказчики, которые обращаются к фрилансерам, часто разрывают **трудовые отношения** и снимают свои заказы, отметил также учредитель и директор одного из ведущих digital-агентств в Сибири "Wow", которое сотрудничает с рядом удаленных интернет-работников, Николай Глухих. "Проблема фрилансеров в том, что они берут обязательства и не заводят свои отношения с заказчиками в правовое поле, поэтому их иногда "кидают", потому что договоренность [о выполнении работы] не была зафиксирована", - сказал он ТАСС.

При этом Глухих отметил, что большая часть фрилансеров находится вне легального поля, и они хотят, чтобы им платили наличными. По его мнению, работающие на удаленной основе в интернете граждане, сами неохотно узаконивают свои **трудовые отношения** с заказчиками.

"Сейчас для фрилансеров существуют сервисы, которые позволяют выполнять работу в соответствии с **законом**. Компания, заказывающая услугу с помощью такой платформы, платит сервису, и, если дело сделано, то депозит перечисляется фрилансеру с последующей выплатой комиссии, но из-за того, что она существенна, это решение не пользуется популярностью у таких работников", - пояснил он.

Налог для самозанятых

Большая часть граждан РФ, работающих в интернете или на фрилансе, относятся к категории самозанятых. Фонд обязательного медицинского страхования считает самозанятыми 15 млн человек. Это те люди, которые обращаются за медпомощью, утверждают, что имеют работу, но за них никто не отчисляет страховые взносы.

ТАСС - Российские новости

13.12.2018

Путин призвал защитить трудовые права работающих в интернете

Президент РФ Владимир Путин обратил внимание на проблему незащищенности **трудовых прав** тех, кто в силу цифровизации экономики работает в интернете или **неполную рабочую неделю**. Выступая на всероссийском открытом уроке "Направления прорыва", он призвал урегулировать эту ситуацию.



"Все это приводит к изменениям условий жизни людей. Все больше и больше людей начинают работать **неполную рабочую неделю** и в удаленном доступе, просто в интернете работают. Нужно же обеспечить их права, это до сих пор практически никак не отрегулировано в трудовом **законодательстве**", - сказал он.

Президент подчеркнул, что с внедрением цифровых технологий и впредь будут высвобождаться значительные трудовые ресурсы. "Куда их деть-то? Это могут быть сотни тысяч, это могут быть миллионы людей, которые прекращают работу на традиционных рабочих местах. Значит нужно заранее подумать, как обеспечить их права, нужно заранее подумать, куда государство направит этих людей, где они будут работать", - отметил глава государства, призвав проработать вопросы переобучения и переподготовки.

Выступая на открытом уроке, **Путин** заметил, что мир переживает сложные, тектонические трансформации масштабного характера. По его словам, они заключаются в новых технологиях. "Мы живем в век новой технологической революции, зарождается новый технологический уклад, - добавил российский лидер.

- Что это означает для всего мира и для нас? Это, действительно, изменения во всем, не только в самих технологиях".

Он пояснил, что за изменениями в технологиях сразу идут и другие метаморфозы. Президент упомянул о развитии искусственного интеллекта, что порождает новые возможности в сфере беспилотного транспорта. Другой пример, приведенный **Путиным**, касался новых возможностей лечения, появившихся на фоне открытий в генетике, что ведет к росту продолжительности жизни.

ТАСС - Российские новости

13.12.2018

Законопроект о работе журналистов в горячих точках поправят ко второму чтению

Комитет Госдумы по информационной политике, информационным технологиям и связи поддержал ряд поправок к проекту закона о страховании журналистов, которые трудятся в горячих точках и рекомендовал палате поддержать документ во втором чтении. Авторами инициативы выступили депутаты Госдумы во главе с вице-спикером палаты Петром Толстым и главой Комитета по информационной политике Леонидом Левиным. Они же внесли поправки ко второму чтению инициативы.

Во-первых, уточняется положение законопроекта, определяющее особые условия выполнения поручения редакции. Под ними подразумевается профессиональная деятельность на территории России, где введено военное положение, в районах боевых действий, вооруженных конфликтов и на территории проведения контртеррористической операции, в иностранном государстве, которое находится в условиях чрезвычайного положения или в состоянии вооруженного конфликта.

Во-вторых, редакция должна будет получить письменное согласие своего сотрудника на выполнение задания в особых условиях, оплатить инструктаж по мерам безопасности, а в случае работы за пределами России обеспечить получение удостоверения или документа, подтверждающего профессиональный статус журналиста.

В-третьих, вводится понятие компенсационных выплат. Так, в случае гибели сотрудника редакции размер выплаты должен составить не менее 2 млн рублей. Средства будут выплачиваться в равных долях супругу (супруге) сотрудника, его несовершеннолетним детям в возрасте до 23 лет, обучающимся на очной форме обучения, а также родителям, находящимся на иждивении.

В случае причинения вреда здоровью, повлекшего утрату трудоспособности более чем на 90 процентов, - не менее 1 млн рублей, в случае причинения вреда здоровью, повлекшего утрату трудоспособности менее чем на 90 процентов, - не менее 100 тыс. рублей за каждые 10 процентов степени утраты профессиональной трудоспособности, в случае возникновения расходов на оказание сотруднику редакции медицинской помощи в экстренной или неотложной



форме в иностранном государстве, - в размере понесённых расходов, но не более 2 млн рублей, в случае возникновения расходов на возвращение в Российскую Федерацию сотрудника редакции, неспособного передвигаться самостоятельно, - в размере понесённых расходов, но не более 1 млн руб.; в случае возникновения расходов на возвращение в Россию тела (останков) сотрудника редакции, - в размере понесённых расходов, но не более 1 млн рублей.

«Указанные компенсации будут выплачиваться независимо от выплат, предусмотренных законодательством об обязательном социальном страховании от **несчастных случаев на производстве** и профессиональных заболеваний. Компенсация должна быть выплачена редакцией в течение 30 дней с даты представления необходимых документов», - сказал Леонид Левин.

Он напомнил, что проект закона был внесён в Госдуму в 2014 году, принят в первом чтении в 2016 году, и вот наконец-то есть возможность принять его во втором чтении. До этого шли долгие согласования с министерствами и ведомствами.

«Эта инициатива важна для того, чтобы сотрудники редакций и их руководители лучше понимали, как готовиться к работе в горячих точках. И особенно важна для журналистов-романтиков, которые, зачастую, рвутся работать на опасные территории, не подозревая о последствиях», - объяснил Леонид Левин.

<https://www.pnp.ru/politics/zakonoproekt-o-rabote-zhurnalistov-v-goryachikh-tochkakh-popravyat-ko-vtoromu-chteniyu.html>